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第 5 号様式(第 7 条関係) 

会議録 

会議の名称 令和６年度第４回清須市健康づくり推進協議会 

開催日時 令和７年２月１２日（水） 午後２時～午後３時 

開催場所 清須市役所 北館２階 第１・第２会議室 

議題 １．あいさつ 

２．協議事項 

（１）健康日本２１清須計画（第３次）（案） 

（２）清須市自殺対策計画（第２次）（案） 

（３）清須市保健事業 

３．その他 

会議資料 会議次第 

資料１   清須市健康づくり推進協議会委員名簿 

資料２   健康日本２１清須計画（第３次）及び清須市自殺対策計

画（第２次）（案）に係るパブリック・コメントの実施結

果 

資料３－１ 健康日本２１清須計画（第３次）及び清須市自殺対策計

画（第２次）（案） 

３－２ 健康日本２１清須計画（第３次）概要版（案） 

３－３ 清須市自殺対策計画（第２次）概要版（案） 

資料４   保健事業について（資料４－①～４－⑤） 

公開・非公開の別

(非公開の場合はそ

の理由) 

公開 

傍聴人の数 

(公開した場合) 
０人 

出席委員 加藤委員、近藤委員、塚崎委員、小川委員、時田委員、向山委員、伊藤

委員、入山委員、小出委員、片山委員、佐橋委員、清水委員 

欠席委員 栗木委員、山口委員、南委員 

出席者 

事務局 

丹羽健康福祉部長 

〔健康推進課〕古川次長兼課長、坂下課長補佐、岡田課長補佐兼感染

症予防係長、西村健康づくり係長、風岡、青山 

〔高齢福祉課〕青山課長補佐 

〔こども家庭課〕鳥居母子保健係長 

〔保険年金課〕三島健康増進係長 

会議録署名委員 伊藤委員、塚崎委員 

会議の経過 

 

事 務 局：ただ今から令和６年度第４回清須市健康づくり推進協議会を開会いたします。 

加藤会長：議事に入ります前に、本日の会議録の署名委員を指名させていただきたいと思

います。伊藤委員と塚崎委員にお願いしたいと思いますが、お願いできますで

しょうか。 
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委  員：はい。 

加藤会長：ありがとうございます。 

それでは議事に入ります。本日は次第にありますように、議題１、健康日本２１

清須計画（第３次）案、２、清須市自殺対策計画（第２次）案、３、清須市保健

事業についてとしています。議題の１、２を先に審議してから清須市の保健事業

について協議していきますのでよろしくお願いします。では、事務局より説明を

お願いします。 

 

２．協議事項 

（１）健康日本２１清須計画（第３次）（案）について 

（２）清須市自殺対策計画（第２次）（案）について 

（事務局より、資料２、３－１、３－２、３－３を説明） 

加藤会長：ただいまの説明についてご意見、ご質問等のある方はいらっしゃいますか。こ

の前、私も意見をさせていただきまして、42ページの COPD の認知度について現

状の 51.9％というところを追加していただきました。目標値はありませんが統

計を取っていただく時にそれがどうなっているか見たいと思っています。第１

次、第２次の過去２回の認知度はこの冊子の中には入っていますか。 

事 務 局：18 ページに清須市の現状と課題ということで中間評価時の数値があります。 

加藤会長：他のところも過去の結果から基準値等も載っていますね。ありがとうございま

した。他にご質問、ご意見等いかがでしょうか。 

佐橋委員：睡眠が浅い、取れないということは貧血症の場合があるということですか。 

加藤会長：実は人が眠れないと感じるにはいろいろな要素があるので、ストレスやメンタ

ルからの不眠症もあると思いますが、そのメンタル面の不眠症を差し引いて眠

れないという疾患だと、やはり貧血も息が苦しくなるような低酸素の状態にな

ると眠れないです。一番多いのは、横になると眠れない、息苦しい、というのは

心臓です。ぜんそく系や COPD の閉塞性肺疾患、低酸素血症で慢性呼吸不全、閉

塞性の睡眠時無呼吸症候群もありますし、睡眠が浅くなるのは歯ぎしりとも関

係し多岐にわたります。甲状腺機能障害でも眠れないということもありますし、

その中で貧血も原因になる可能性があります。ご意見ありがとうございました。 

向山委員：概要版を作っている理由としては、出前講座などで一般の方に知らせるためで

すか。 

事 務 局：概要版につきましてはホームページに掲載をさせていただきますが、それだけ

では十分に周知がされないと思いますので、健康推進課の健康教育や健診など

いろいろな事業で活用させていただきたいと思っております。 

向山委員：それはホームページに載っていた講座等の場ですか。 

事 務 局：ご依頼があればご説明をさせていただきたいと思いますし、出前講座の希望が

ございましたら商工会の方やシルバー人材センターの方等にも説明に伺いま

す。 

向山委員：こちらの資料４－②の出前講座というのは、健康講話と書いてあるものですよ
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ね。令和５年度は８回やっていますが、令和６年度は随時なのでまだ終わられ

ていないということですか。 

事 務 局：まだ今年度が終わっていないので３月末で締めさせていただいて、また来年度

にご報告させていただきます。 

向山委員：これがホームページにもあればわかりやすくて良いなと思いました。 

事 務 局：ぜひ出前講座の申請を出していただけたら、健康推進課の方からお伺いします

のでよろしくお願いします。 

向山委員：ありがとうございます。 

加藤会長：他はいかがですか。 

入山委員：内容については問題ないと思いますが、2025 年度から 2036 年度の 12 年間をこ

の冊子でとなりますが、その間、社会情勢などもいろいろな変化があるのでは

ないかと思うので、その辺りは考えられているのかなと思いました。 

事 務 局：第２次計画の方でも中間評価をさせていただきましたが、今回も 12 年間の計画

となっておりますので、国、県と同様に中間評価も実施していきたいと考えて

おります。 

加藤会長：何年で中間評価を行う予定ですか。 

事 務 局：６年で行うので、令和 12 年度に中間評価をさせていただきますのでよろしくお

願いいたします。 

加藤会長：６年は長いと言えば長いので、それをやりながら計画の意見も挙がってくると

思います。国の健康日本２１（第三次）自体が 2024 年から 2035 年なので、そ

ちらに合わせて動くことになると思います。他はご質問、ご意見よろしいです

か。皆さんにいろいろご意見をいただきまして、この健康日本２１清須計画（第

３次）及び清須市自殺対策計画（第２次）について、市民アンケートから始まっ

てこの協議会で策定に向けて進めてきました。計画（案）に本日の審議内容を含

めまして、最終の計画（案）として委員の皆様にご承認いただき計画としたいと

思います。それでは、本計画（案）にご承認いただける方は挙手をお願いしたい

と思います。 

委  員：（全員挙手） 

加藤会長：ありがとうございます。出席委員の全員のご承認をいただいたということで、

本協議会においては健康日本２１清須計画（第３次）及び清須市自殺対策計画

（第２次）について承認いたしました。続いて、議題３、清須市保健事業につい

て事務局より説明をお願いします。 

 

（３）清須市保健事業について（事務局より、資料４－①～４－⑤を説明） 

加藤会長：ただいま事務局から説明がありましたが、こちらについてご意見、ご質問等は

ございますか。 

小川委員：２ページの一番下の赤ちゃん訪問についてですが、訪問の仕方が変更になって

今年度より変わったということで来年度は 1,313 件と倍以上の数字になった意



 

 

4 

 

味と、もう１点が５ページの不妊治療費助成事業について、今年度は 220 件の

見込ですが来年度は 120 件に減る理由を教えていただけますか。 

事 務 局：赤ちゃん訪問事業につきましては、今年度は移行期間ということでまだ４か月

までの方が残っているということと、出生からということになるので４月産ま

れの子が６か月になってからスタートするので少し少ない数になっています。

来年度以降は令和６年４月産まれの子全員が６か月、10 か月を迎えるので回数

が多くなってきています。不妊治療につきましては、初年度ということでいろ

いろな市町村を参考に作らせていただきましたが、もう一度参考を見直したと

ころ予定よりももう少し減るのではないかということになりまして、来年度は

少し下げた数字となっています。 

加藤会長：見込みが多かったということですね。 

事 務 局：そうですね。 

小川委員：ありがとうございます。 

加藤会長：他にご意見、ご質問等ありますか。私からお伺いしたいのですが、６ページの

その他の高齢者の保健事業と介護予防の一体的な実施事業について、「前年度の

後期高齢者健診の結果、低栄養に該当する者」とありますが、この「低栄養に該

当する者」はどのように出しますか。 

事 務 局： 後期高齢者の健康診査の結果に基づいて質問票がありますが、その中で「６か

月で２～３kg 以上の体重変動がある」や「BMI が 21.5」といった条件で該当し

てきた人としています。 

加藤会長：ありがとうございます。あと、帯状疱疹の予防接種が定期になりますが、生ワ

クチンと不活化ワクチンの２種類ありますが両方ともですかね。どちらを選ぶ

といった方向は決まっていますか。 

事 務 局：国は不活化ワクチンと生ワクチンで準備を進めるようにということで、指針は

示されています。 

加藤会長：どちらか好きな方でということですね。 

事 務 局：はい。 

佐橋委員：僕は新聞屋をやっていまして、最近の話ですが、新聞が溜まっていて高齢福祉

課に連絡し来ていただくことがありました。こちらがお知らせをした後どうさ

れたか経過が聞きたいという要望です。 

事 務 局：関わっている方もご心配をされている部分もございますが、今のご時世、説明

できない部分もございますのでよろしくお願いします。 

加藤会長： 私も医療をやっている者として、「隣の方が倒れていた」と診察券があったか

らということで連絡があって向かったことがあります。通報をいただいていて

も個人情報なので病名や状況、亡くなった、どの病院に行ったということは基

本的には守秘義務があるので私は話せないです。「申し訳ないですが、そこは個

人情報になるので詳しくはお話できないんです」としか言えないという難しい

現状もあります。 
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加藤会長：他にご質問、ご意見よろしいですか。 

近藤委員：先ほどの資料４－①の３ページの歯科保健ということでフッ化物塗布がありま

すが、２歳６か月はやっていません。そちらの方のお金や人員の話もあります

が、悪くはならないと思いますがその間はどうされるのかなと思っていて、極

端なことを言うとやらないならやらないで、「その間は診療所でやってくださ

い」でも良いと思います。これからもこの状態でいくと、１年に１度になってし

まう。あとは保育園の話ですが、保育園で６か月に１回塗っているという現状

がありますが、それもどうなるかなという話もあるので、来年度はやれますが

その後はやれないかもしれないというのが我々の歯科医師会の現状です。でき

れば継続していただきたいなという要望でございます。こういう現状があると

いう話なので回答などはなくても良いです。 

加藤会長：では、協議については終了させていただきたいと思います。ご協力いただきま

してありがとうございました。今後は市民として健康づくりへのご参加をよろ

しくお願いしたいと思います。それでは、事務局に戻します。 

 

（３）その他 

事 務 局：ありがとうございました。それでは、本計画について市長よりご挨拶をいただ

きますので、委員の皆様方におかれましてはしばらくお待ちください。 

お待たせしました、市長よりご挨拶を申し上げます。 

永田市長：委員の皆様方には日頃から市行政にご理解とご協力をいただきまして、改めま

してお礼を申し上げます。さて、６月、第１回の健康づくり推進協議会を開催し

ていただきまして、今日まで４回にわたり委員の皆様方から貴重なご意見、ご

提言をいただき、本日、健康日本２１清須計画（第３次）と清須市自殺対策計画

（第２次）をまとめていただきました。心から感謝申し上げます。ありがとうご

ざいます。今、全国的に少子化が進んでおりまして、また、社会構造の変化に伴

い生活様式、食生活、心身の健康を取り巻く環境は大きく変化をいたしており

ます。こうした状況の下で市民の皆さんお一人おひとりが健康の維持、増進に

努めていただくことを目的としたこれまでの計画を見直していただきまして、

それぞれ計画を策定できましたことを本当に喜ばしく思っております。今後は

市民の皆様をはじめ、健康づくりの関係機関や関係団体の皆様方と協働で心も

体も健康なまちづくりを推進してまいりたいと考えております。どうぞ引き続

き、会長をはじめ委員の皆様方にはご協力を賜りますようにどうぞよろしくお

願い申し上げます。結びになりますが、貴重なご意見をいただきました委員の

皆様方に改めまして心から感謝申し上げまして、お礼のご挨拶とさせていただ

きます。ありがとうございました。 

事 務 局：本日はご審議ありがとうございました。健康日本２１清須計画（第３次）及び

清須市自殺対策計画（第２次）につきましては、令和７年度から令和 18年度の

12 年間とし、さらに計画の推進を図ってまいります。委員の皆様におかれまし
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ては、来年度も引き続き健康づくり推進協議会の委員としてご尽力いただきま

すようよろしくお願いいたします。次回の健康づくり推進協議会は、来年度 10

月に年１回の開催を予定しておりますのでどうぞよろしくお願いいたします。

これをもちまして、第４回清須市健康づくり推進協議会を閉会いたします。今

後ともよろしくお願いいたします。 

 

会議の経過を記載して、その内容に相違ないことを証するためにここに署名します。 

署名委員 

 

 

                       

                令和 7年 2月 12 日 署名委員 伊藤 千里  

 

令和 7年 2月 12 日 署名委員 塚崎 啓充  

 

会議の結果 会議の経過に示したとおり 

問い合わせ先 健康福祉部 健康推進課 

０５２－４００－２９１１ 内線２０１４・２０５０ 

 


